
 

 

 

 

 

Pruebas de Aptitud para el Acceso 
a la Universidad 2000 

LOGSE 

ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS 
El alumno deberá contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas. 

1) Bloque de respuesta obligada: 

José García es propietario de un comercio al por menor, dedicado a la venta de electrodomésticos, y el 31 de mayo 
realiza el inventario de su negocio, que le aporta los siguientes datos (importe en euros): En dinero efectivo 850; una 
furgoneta para reparto 9.600; los mostradores y estanterías del local 31.200; una letra de cambio con vencimiento el 15 
de julio, con la que le pagó un cliente 4.100; debe a sus proveedores 2.550; tiene contraído un préstamo con un banco a 
20 años por 45.000; tiene en una caja de ahorros una libreta a la vista con 20.500; el local es de su propiedad 73.300. 

Calcular el patrimonio neto del negocio (1 punto); elaborar el balance, ordenando las cuentas de mayor a menor liquidez 
y de mayor a menor exigibilidad (2 puntos). Por tratarse de un comercio, se echa en falta en el balance una partida que 
es habitual, ¿cuál es y a qué puede ser debido su ausencia? (1 punto). 

ALTERNATIVA A 

2) Existen en la literatura económica dos expresiones acuñadas en épocas muy distantes, que resumen planteamientos 
teóricos realizados con distinto enfoque: son los términos "mano invisible" y "mano visible". ¿Guardan alguna 
relación con la actividad empresarial? ¿Qué significado se les da?. Razone la respuesta (2 puntos). 

3) Entre las masas patrimoniales que configuran el Activo y el Pasivo de una empresa debe haber un cierto equilibrio, 
que se evalúa por varios procedimientos. Uno de ellos es el llamado fondo de maniobra o capital circulante. ¿En 
qué consiste y qué significado tiene su signo?. Razone la respuesta, que puede ilustrar con un sencillo ejemplo 
numérico. (2 puntos) 

4) La empresa, para obtener los medios de financiación necesarios para su normal desenvolvimiento, puede acudir a 
múltiples fuentes o formas. Una de ellas es el descuento comercial. ¿En qué consiste? ¿Debe considerarse un medio 
de financiación de corto, o de largo plazo? ¿Es lo mismo que descuento por pronto pago?. Razone la respuesta. (2 
puntos) 

ALTERNATIVA B 

2) En una economía de mercado la empresa persigue como objetivo la obtención de beneficio, que es lo que, además, 
asegura su supervivencia. Pero sin perjuicio de cubrir ese objetivo, con su funcionamiento la empresa cumple 
también unas funciones que podemos llamar sociales, es decir, que repercuten sobre la colectividad. ¿Cuáles son 
las más importantes? Cítelas y descríbalas someramente. (2 puntos) 

3) Hay un término de uso habitual en la administración de las empresas que es el de amortización. ¿Cuál es su 
significado? ¿Tiene algo que ver con la producción, con la financiación, o con cualquier otro aspecto del 
funcionamiento de la empresa? Razone la respuesta (2 puntos) 

4) A lo largo del siglo XX se ha venido produciendo una creciente intervención del Estado en la actividad económica, 
pero en los últimos años parece haberse invertido la tendencia, produciéndose un proceso de privatizaciones de 
empresas públicas. ¿En qué argumentos se apoya este último posicionamiento? (2 puntos). 

  

 


